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Uvod u temu: 

U veljači 2019. godine održan je Susret za zaštitu maloljetnika u Crkvi, tijekom kojega je više 

puta istaknuto kako su zlostavljanja u Crkvi posljedica sinergije emocionalnih i psiholoških nezrelosti 

te psihopatologija pojedinca s mentalitetom klerikalizma. Može se reći da je problem zlostavljanja 

maloljetnika u Crkvi plod duha svjetovnosti koji prodire u Crkvu, a povezan je sa rigidnim, 

netransparentnim klerikalizmom. Prigodom spomenutog susreta je, među ostalim, istaknuto: »Kratka 

analiza onoga što se dogodilo omogućuje nam da primijetimo da nije pitanje samo seksualnih 

odstupanja ili patologija kod onih koji čine zlostavljanje, već da postoji dublji korijen, a to je pogrešno 

značenje ministerija koje je pretvoreno u sredstvo za nametanje sile, zlostavljanje savjesti i tijela 

najslabijih. Ovo ima ime: klerikalizam«, (Rubén Salazar Gómez). Klerikalizam u sebi obiluje 

osjećajima nadmoći i paternalizma nad narodom Božjim, a krutost u praksi ne proizlazi iz autoriteta 

koji je od Boga darovan nego Bogu otet. Uz zlostavljanja maloljetnika u Crkvi često je bila prisutna 

šutnja, zakon omerte, prisile, uvjetovanja, strah za dobrobit institucije, ekonomske malverzacije, mito… 

»Što moramo činiti? Moramo li stvoriti drugu Crkvu da bi se stvari ispravile? Taj je pokus već proveden 

i promašen. Samo poslušnost i ljubav prema našem Gospodinu Isusu Kristu mogu pokazati ispravan 

put. Pokušajmo stoga ponajprije iznova i u sebi samima razumjeti što je s nama Gospodin htio i što 

želi«, (Benedikt XVI.). 

Ovogodišnji teološko-pastoralni seminar Riječke metropolije posvećen je sustavnijem 

proučavanju teme zaštite maloljetnika i ranjivih skupina u Crkvi i društvu. Već gornji navodi jasno 

ukazuju na značenje te teme kao jednog od najvažnijih pastoralnih prioriteta danas. Tema o kojoj je 

riječ ne može se sagledavati samo teološki; te je stoga njezino razlučivanje stavljeno pod prizmu 

interdisciplinarnog pristupa i suradnje. Polazeći od važnih teološko-moralnih i crkveno-pravnih 

postavki, razlučivanje se u bitnome posvećuje proučavanju psihološke i psihoterapijske strane tematike, 

zatim se uključuje nekoliko svjedočanstava samih žrtava zlostavljanja, te se konačno nastoji suočiti i s 

problemom obiteljskog i drugih povezanih oblika nasilja i njihovom prevencijom. Uvjereni smo da će 

ovakav pristup omogućiti plodonosno sudjelovanje svim zainteresiranim crkvenim i društvenim 

sudionicima ovog znanstvenog skupa.  



Program: 

9:00     Otvaranje seminara i uvodni pozdravi 

 

9:20   Doc. dr. sc. Mislav Kultleša: 

  Kršćanska savjest u kontekstu zaštite maloljetnika 

9:40  Mr. sc. Ilija Jakovljević: 

  Informacija o kažnjivom djelu i prethodna istraga  

10:00   Rasprava 

10:30   Stanka 

 

 

11:00   Prof. dr. sc. Gordana Buljan Flander: 

  Zašto žrtve seksualnog zlostavljanja godinama šute? 

11:20   Mr. sc. Đuliano Trdić: 

  Zloupotreba moći u Crkvi 

11:40   Svjedočanstva žrtava 

12:00   Rasprava 

12:30   Stanka za ručak 

 

14:00   Doc. dr. sc. Sanda Smoljo-Dobrovoljski:  

  Psihološko-pastoralni pristup zaštiti dostojanstva ranjivih skupina u Crkvi 

14:20   s. M. Benedikta  Nina Krapić, mag. iur.:  

  Rad sa ženama – Žrtvama obiteljskog nasilja: iskustva Doma Sv. Ana u Rijeci  

14:40  Laura Pavičić, psihologinja:  

  Rad s djecom - Žrtvama obiteljskog nasilja: iskustva Doma Sv. Ana u Rijeci  

15:00   Plenarna rasprava 

15:45  Zahvale i završetak seminara 

 

Upute za sudionike TPS-a: 

 

 Teološko-pastoralni seminar Riječke metropolije od ove godine organizira 

Metropolitanski pastoralni institut u Rijeci kao znanstveni skup za svećenike, redovnike 

i redovnice, vjeroučitelje i katehete, te zainteresirane pastoralne djelatnike i vjernike 

laike s područja Riječke metropolije. Skup se održava tijekom jednoga dana u Auli pape 

Ivana Pavla II. na Trsatu. 

   

  Tema TPS-a sastavni je dio pastoralnih planova biskupija Riječke metropolije. 

 

 

Prijava: 

 

  Mole se svi koji žele sudjelovati na TPS-u da se jave svome nad/biskupskom 

ordinarijatu do početka rujna o.g. Molimo da iz svake nad/biskupije dođe najviše 10 

predstavnika. Ordinarijati će popise sudionika dostaviti Metropolitanskom pastoralnom 

institutu u Rijeci do 10. rujna 2021. Zbog epidemiološke situacije program TPS-a bit će 

moguće pratiti u izravnom online prijenosu na Facebook stranici Riječke nadbiskupije i 

njezinom YouTube kanalu. 

 

        

 

Organizacijsko povjerenstvo TPS-a: 

 

      Izv. prof. dr. sc. Nikola Vranješ, predsjednik 

       Izv. prof. dr. sc. Richard Pavlić, član 

      Doc. dr. sc. Franjo Mijatović, član 


